ANNALES

DFE. MATHEMATIQUES
PURES ET APPLIQUEES,

J. B. DURRANDE

Questions résolues. Solution du I1l.e probléeme de géométrie
proposé a la page 28 de ce volume

Annales de Mathématiques pures et appliquées, tome 6 (1815-1816), p. 169-171
<http://www.numdam.org/item?id=AMPA_1815-1816__ 6__169_1>

© Annales de Mathématiques pures et appliquées, 1815-1816, tous droits réservés.

L’acces aux archives de la revue « Annales de Mathématiques pures et appliquées » implique
I’accord avec les conditions générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions). Toute
utilisation commerciale ou impression systématique est constitutive d’une infraction pénale.
Toute copie ou impression de ce fichier doit contenir la présente mention de copyright.

NuMbDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=AMPA_1815-1816__6__169_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

QUESTIONS RESOLUES. 160

— — —_ ]

QUESTIONS RESOLUES.

Solution du IILe probléme de géomeétrie propesé & la
page 28 de ce volume ;

Par M. J. B. DurranDE.

P ROBLEME. Des irois quarrés qus peuvent étre inscrits & un
méme triangle scaléne, quel est le plus grand et quel est le
plus petit ?

Solution. 11 est évident que ce probléme se réduit au suivant:

Des deux quarrés inscrits qui reposent sur deux cOtés inégoux
dun méme triangle, quel est le plus grand et quel est le plus
peiit P ’

C'est donc sous ce point de vue que nous allons le résoudre.

Soient @, 4, ¢ les trois cotés d’un triangle ; a’ , &/ les per-
pendiculaires abaissées respectivement sur les directions de 4 et
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des sommets opposés; et 2, 4 les cotés des quarrds inscrits , re-
posant respeglivement sur @ et 5 comme bases. Soient enfin’ 7 le
rayon du cercle circonscrit , et # l'aire du triangle.

Il est dabord évident que & ct y seront déterminés par les
proportions

a:a::(a/—x): 2 ,

b (l—y) iy

desquelles on tire

ad! bbt
T= — y=- .
ta YT
Or,on a
al=aad =bl’ ;
dot
2t p14
a= o =g
donc encore, en substituant ,
2at 2bt

= = —,
arfeat ’ Y b2t

Enfin on a ( Applicat. de Valg. & la géom. de LAcROIX }

abe ) N abe
T=T do 21= =
donc enfin
abe abe

= 2arbe ’ y= 2br4ca

Ces deux valeurs ayant le méme numérateur, nous jugerons de
leur grandeur relative en comparant leurs dénominateurs ; or,
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(ard-be)—(2br=+-ca)=2r(a—b)—~c(a—b)=(2r—c)(a—1) ;

et, comme ¢ ne peut jamais surpasser 2r , il s'ensuit que cette
différence suivra le signe @e g—~b ; si donc on suppose a>&, on
aura aussi :

2ar4-bc > 2br+ca ,

et conséquemment

<y ;

ainsi , des quarrés inscrits qui posent sur deux e6tds d’un triangle,
le plus petit est celui qui pose sur le plus grand de ces deux
cotés.

Il est aisé de conclure de la que des trois quarrés inscrits 3 un
méme triangle scaléne, le plus grand pose sur le plus petit coté,
le moyen sur le moyen et le plus petit sur le plus grand.

Si I'on demandait dans quel cas deux de ces quarrés sont égaux,
on exprimerait cette condition en posant

(2r—c) (e-b)=0;

ce qui donne a=% ou c=zr ; ainsi cela a lieu, 1.° lorsque les
c6tés sur ]esquels reposent ces quarrés sont égaux; 2.° lorsque ces
cotés sont perpendiculaires 'un & I'autre. Dans ce dernier cas, les
deux quarrés se confondent.




